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ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Εθνικής Άμυνας

• Προστασίας του Πολίτη

• Δικαιοσύνης

Θέμα: Για την ίδρυση φυλακής στη θέση του στρατοπέδου «Υπολοχαγού Τριάντη» 

στους Φιλιάτες Θεσπρωτίας: Τα προβλήματα διαφάνειας, ασφάλειας και 

κοινωνικής συνοχής που δημιουργούνται σε μια παραμεθόρια περιοχή υπό 

εγκατάλειψη 

Με τις πολιτικές που ακολουθεί η κυβέρνηση τα τελευταία έξι χρόνια, η εγκατάλειψη και η 

ερημοποίηση των παραμεθόριων περιοχών της χώρας είναι ένα φαινόμενο που 

εντείνεται καθημερινά. Η Θεσπρωτία, και ειδικότερα ο Δήμος Φιλιατών, πληρώνουν 

υψηλό τίμημα με το κλείσιμο κρίσιμων δημόσιων υπηρεσιών (ΕΛΤΑ, ΔΟΥ, κα), την 

πληθυσμιακή συρρίκνωση και τη βαθιά κοινωνική υποβάθμιση. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, έχει ανακοινωθεί η κατάργηση του 628 Τάγματος Πεζικού και 

το κλείσιμο του στρατοπέδου «Υπολοχαγού Τριάντη», αφαιρώντας από την περιοχή 

έναν από τους τελευταίους σταθερούς πυλώνες – σημείο αναφοράς της παρουσίας του 

κράτους σε μια κρίσιμη παραμεθόρια ζώνη. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με αλλεπάλληλα δημοσιεύματα στον Τύπο, προκύπτει ότι 

δρομολογείται η μετατροπή του πρώην στρατοπέδου σε σωφρονιστικό κατάστημα: 

https://www.kathimerini.gr/society/563591050/filiates-idryetai-fylaki-se-proin-stratopedo/ 

 https://vdella.com/εγκρίθηκε-η-χωροθέτηση-σωφρονιστικο/ 

https://www.paramythia-online.gr/57753/4635734534/ 

https://www.paramythia-online.gr/60639/thetikos-o-yfypourgos-ethnikis-amynas-stin-

dimiourgia-fylakon-sto-pr-stratopedo-filiaton/ 

Τα δημοσιεύματα αυτά εντείνουν την εύλογη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας, καθώς το 

πρώην στρατόπεδο βρίσκεται εντός του αστικού ιστού των Φιλιατών, σε μικρή απόσταση 

από σχολικές μονάδες, κατοικίες και την κεντρική πλατεία της πόλης. Η προωθούμενη 
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εγκατάσταση σωφρονιστικού καταστήματος σε τέτοια θέση εγείρει σοβαρά ζητήματα 

ασφάλειας, ποιότητας ζωής, αλλά και πολεοδομικής και κοινωνικής συμβατότητας. 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι, σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3121/05-02-

2025 κοινοβουλευτικής ερώτησης με θέμα «Για την κατάργηση του 628 Τάγματος 

Πεζικού και το κλείσιμο του στρατοπέδου "Υπολοχαγού Τριάντη" στον μεθοριακό Δήμο 

Φιλιατών Θεσπρωτίας», 

https://www.renadourou.gr/2025/02/05/na-mhn-kleisei-h-kyvernhsh-to-stratopedo-ston-

paramethorio-dhmo-filiaton/ 

 ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας επικαλέστηκε το απόρρητο του Εθνικού Αμυντικού 

Σχεδιασμού, λέγοντας χαρακτηριστικά : «καταρχάς, ότι πληροφορίες σχετικές με την 

ταυτότητα των στρατοπέδων που πρόκειται να κλείσουν είναι απόρρητες, καθόσον 

άπτονται του Εθνικού Αμυντικού Σχεδιασμού και ως εκ τούτου δεν κοινοποιούνται.»  

(https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-

Elegxou?pcm_id=b7e08583-607b-4575-b470-b27c00ed4345),αποφεύγοντας 

οποιαδήποτε σαφή αναφορά τόσο στην κατάργηση του συγκεκριμένου στρατοπέδου 

όσο και στη μελλοντική αξιοποίηση του χώρου του. Ωστόσο, την ίδια στιγμή, 

πληροφορίες περί δημιουργίας φυλακών διακινούνται δημόσια χωρίς να διαψεύδονται 

από επίσημες πηγές, γεγονός που αναδεικνύει μια κραυγαλέα αντίφαση λόγων και 

πράξεων. 

Η επίκληση από την κυβέρνηση του... απορρήτου όταν ερωτάται στη Βουλή ενώ 

ταυτόχρονα επιτρέπει να καλλιεργείται, μέσω διαρροών και δημοσιευμάτων, κλίμα 

τετελεσμένων αποφάσεων σε βάρος της τοπικής κοινωνίας, είναι αποκαλυπτική των 

πραγματικών προθέσεών της σε ότι αφορά την εγκατάσταση σωφρονιστικού ιδρύματος 

στη θέση του στρατοπέδου. Χρησιμοποιώντας μάλιστα, προκειμένου να εξωραΐσει αυτή 

την άκρως αρνητική εξέλιξη για την τοπική κοινωνία, το “δόλωμα” των έωλων 

υποσχέσεων θέσεων εργασίας και... “ανάπτυξης” στην περιοχή. 

Τούτων δοθέντων,  

Ερωτώνται, κατά αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχει επίσημος κυβερνητικός σχεδιασμός για τη μετατροπή του 

πρώην στρατοπέδου «Υπολοχαγού Τριάντη» σε σωφρονιστικό κατάστημα, 

όπως προκύπτει από τα ανωτέρω δημοσιεύματα; Σε περίπτωση καταφατικής 

απάντησης, παρακαλούμε να κατατεθούν στη Βουλή οι σχετικές αποφάσεις, 

εγκρίσεις και το θεσμικό πλαίσιο αλλαγής χρήσης γης (σύμφωνα με το Π.Δ. 

59/2018, άρθρο 13).  

2. Πώς δικαιολογείται η επίκληση του απορρήτου του Εθνικού Αμυντικού 

Σχεδιασμού, στην απάντηση σχετικής ερώτησης στις 5/2/25,  όταν παράλληλα 

το Υπουργείο ή άλλη επίσημη αρμόδια πηγή δεν διαψεύδουν δημόσια 

πληροφορίες περί συγκεκριμένης μελλοντικής χρήσης του χώρου;  



3. Έχουν προχωρήσει διαδικασίες ένταξης της δημιουργίας 

σωφρονιστικού καταστήματος στον σχεδιασμό του Υπουργείου Δικαιοσύνης; 

Αν ναι, έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία;  

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προβλέπονται για την εγγύηση της 

ασφάλειας συνολικά των πολιτών και ιδίως των μαθητών και των οικογενειών 

που κατοικούν σε άμεση εγγύτητα με τον χώρο του πρώην στρατοπέδου;  

5. Έχει εξετάσει η κυβέρνηση αν η δημιουργία φυλακών στο πρώην 

στρατόπεδο συμβαδίζει με τον πολεοδομικό σχεδιασμό της περιοχής, που 

είναι σε πυκνοκατοικημένη ζώνη;  

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει τον σχεδιασμό της, ώστε ο 

χώρος του πρώην στρατοπέδου να αξιοποιηθεί προς όφελος της τοπικής 

κοινωνίας στο πλαίσιο αναπτυξιακής ανασυγκρότησης μιας παραμεθόριας 

περιοχής με την προώθηση έργων υποδομής, όπως η βελτίωση της οδικής 

σύνδεσης με τα αλβανικά σύνορα και η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 

κονδυλίων για τη στήριξη της τοπικής οικονομίας και την αντιμετώπιση του 

δημογραφικού προβλήματος; 
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